

**И ЕЩЁ РАЗ О ВРЕДЕ КУРЕНИЯ**

20 ноября -День отказа от курения, 31 мая – Всемирный День борьбы с курением. Все чудесно понимают, что курение вредит здоровью, обостряет многие болезни, влияет практически на все органы. По статистике, каждый пятый курильщик не может обходиться без сигарет, в том числе и электронных. Многие школьники думают, что электронные сигареты, вейпы – это модно, круто, что они не вредны для здоровья. Но именно из-за них появилась новая болезнь EVALI. А это одышка, озноб, боль в груди, кашель, рвота... Обычно полагают, что приятный запах безвреден, его используют для привлечения внимания, усыпления будильности. Вдыхая приятный аромат, забываешь, что это вредно, и родители не замечают, не ругают. Ядовитый пахучий пар, сразу впитывается в клетки организма. Это влияет не только на организм, например, курящей девочки, а и на её будущих детей, ведь повреждаются яйцеклетки, которые есть с рождения. Терровцы ведут просветительскую работу в школе, убеждают младших в экопробегах, проводят конкурсы рисунков, плакатов, призывают всех быть разумными людьми, сохранить здоровье себе, окружающим, будущим детям!

**Мария Антоненко,  
член кружка экологов «ТЕРРА»**

**ДЕНЬ ИРИСОВ**

Школьная клумба, высадка цветов – это наша экологическая работа. Большая проблема с цветами, которым нужен полив, крымское лето часто бывает очень жарким. Решили высадить ирисы, разные, голубые, синие, сиреневые, жёлтые. Красиво цветут, целое лето зелёные и не нуждаются в частом поливе! У нас появилось предложение: ребята, а давайте все вместе создадим цветущую красоту ирисов вокруг нашей гимназии! Если каждый класс засадит свой участок земли ирисами, вот красота будет! Можно даже учредить ДЕНЬ ИРИСОВ, приурочить его Дню Земли (в апреле) Ну, как, согласны?

**Даниил Копылов,  
член кружка экологов «ТЕРРА»**

**ПОМОЖЕМ ПТИЦАМ ЗИМОЙ**

Выпуск подготовили  
члены редколлегии  
кружка экологов «ТЕРРА»  
(г. Севастополь).

Руководитель кружка,  
преподаватель  
высшей категории  
Н.А. Веврюк

**ТЕРРА****ГАЗЕТА ЮНЫХ ЭКОЛОГОВ**

**№ 24** декабрь 2022 г.

**ВЫБОРЫ КОМАНДИРА**

Недавно прошли выборы командира отряда экологов нашей гимназии. Тайным голосованием, единогласно выбрали Иващенкову Викторию. Вика инициативная, трудолюбивая, справедливая, настоящий эколог, ее все уважают. Убеждены, что под её руководством команда экологов «ТЕРРА» будет лучшей в городе!

**Алексей Дорошев,  
член кружка экологов «ТЕРРА»**



**С НОВЫМ  
2023  
ГОДОМ!**

**Сохраним природу – сохраним Планету!**

Считаю, что мне выпала очень большая ответственность – руководить отрядом экологов нашей гимназии. Ребята мне поверили! В отряде «ТЕРРА», за много лет работы, сложились свои традиции, крепкая дружба экологов разных поколений. Перед нами, нынешними экологами, много задач, надеюсь, что вместе, мы многое сумеем! Ещё и ещё раз перечитываю наш экологический кодекс:

- Каждый человек имеет право на благоприятную среду;
  - Природу нужно любить и беречь, она – мать и кормилица;
  - Даже самая современная технология не может заменить природу;
  - Нарушая сложенность и красоту природы, трудно надеяться на её полное восстановление;
  - Взял у природы – компенсируй, срубил дерево – посади три;
  - Не убивай живое;
  - В большой природе нельзя оставаться здоровым;
  - Мало только говорить об охране природы, нужно действовать;
  - Только человек, соблюдающий требования экокультуры, может считать себя цивилизованным;
- Сохраним природу вместе!!!**

Виктория Иващенкова,  
командир отряда экологов «ТЕРРА»

**ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ  
ГЛАЗАМИ ШКОЛЬНИКОВ**

Школьники – экологи понимают, что развивать экологическую ответственность надо с малого возраста. Начиная познавать мир, человек должен понимать, что, срывая растение, он причиняет ему боль. А, бросая свой мусор на улице, на пляже, в парке, он засоряет свой дом, от этого гибнут звери, птицы, рыбы. Нам экологам понятно, что наша планета на грани экологического кризиса, она серьёзно «больна», и виноваты в этом люди! Много интересных учебных предметов в школе, только основы экологии не все изучают... Считаем, что каждый человек должен быть экологом, только таким способом мы сохраним нашу Землю для будущих поколений!

Дарья Юркова,  
член кружка экологов «ТЕРРА»

2

ТЕРРА

декабрь 2022 г.

**ЛУЧШЕ ВСЕХ!**

**Суббота – любимый день для экологов – ТЕРРОВЦЕВ. В этот день много интересных дел, это субботники, свежие биологические новости, конкурсы, зелёные гостиные, чай Дружбы. Особенно нравится соревноваться за звание «Лучше всех по биологии». Многие ребята заслужили это звание!**

**Дарья Носкова,**  
член кружка экологов «ТЕРРА»



Проценко Алиса, 9 класс



Кольцова Диана, 6 класс Гончаров Богдан, 8 класс

### БОЛЬШИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ИГРЫ «ЭКОСТАРТ» В РАМКАХ ГОРОДСКОГО СЛЁТА ЮНЫХ ЭКОЛОГОВ

В играх соревновались 16 лучших экологических отрядов города, в том числе и наш отряд «Терра». Интересными были этапы конкурсной программы: «Эрудит», «Хлеб – главное богатство Земли», «Тайны морских глубин», «Отходы в окружающей среде». Наша команда состояла из 6 лучших экологов, это: Кольцова Диана, Антоненко Мария, Копылов Даниил, Носкова Дарья, Дорошев Алексей, Бакланова Валерия. Достойно выступили, награждены грамотой! Молодцы!

Диана Кольцова,

член кружка экологов «ТЕРРА»



декабрь 2022 г. ТЕРРА

**СОХРАНИМ ЧЁРНОЕ МОРЕ**

Наше любимое Чёрное море – это море знакомо каждому! Это самое красивое море на Земле, на побережье которого красивые города, санатории, курорты. Его площадь составляет 43,6400км квадратных. На сегодняшний день море называется «Чёрным». Почему? Однозначного ответа наука дать не может. Есть много версий, почему его так называют, одна из самых простых и распространённых это, что с высоты птичьего полёта море чёрного цвета. Любим изучать историю нашего моря, растительный и животный мир, принимаем участие в городских акциях по очистке берегов моря, ведём природоохранные, просветительские мероприятия в нашей гимназии. 31-го октября традиционно отмечаем день Чёрного моря, собираем друзей на нашу Зелёную гостиную. Мы должны заботиться о море, сохранить его для будущих поколений.

**Валерия Бакланова,**  
член кружка экологов «ТЕРРА»

**МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ПРИРУЧИЛИ**

Собака – самый верный друг человека. Собака открыла человеку дорогу в космос, она побеждала вместе с советским солдатом во время Великой Отечественной войны. Собака – полицейский, пограничник, поводырь, сторож, собака член семьи, верный, преданный, любящий! Человек часто предаёт друга – собаку. Купили миленького щеночка, поиграли и выкинули на улицу (хорошо, если не утопили, не усыпили...). Не бывает добровольных бродячих собак! Бродячие – это вина человека! Они всё прощают человеку, верят, ждут, грустят.

Сколько таких в Севастополе?! И злом они отвечают только на зло человека. Они страдают, болеют, замерзают, голодают! Давно пора решить эту проблему! Где нормальные приюты для них? Прочитав статью "Приюту нужна помощь", узнав, что собаки голодают, я поехала туда, завезла крупы для каши... Люди не должны быть такими жестокими! Неужели город не может накормить собак? Есть просроченные продукты, есть отходы в столовых, больницах, детских садах. Нужно грамотно руководить волонтёрским движением! Даже нормального кладбища в городе нет для наших любимцев! Нужна хорошая реклама в городе, и люди заберут страдающих к себе домой!

**Лиза Омельченко,**  
член кружка экологов «ТЕРРА»

